

给高铁上的“天使”们点赞

长春女乘客突发病痛,列车长、乘务员与好心旅客联手救助

2月17日,长春西至北京南G400列车上,乘客孙女士突发病痛,蹲在卫生间门口,列车长发现后,紧急寻找列车上的医生进行诊治,并安排空闲座椅让她躺下,最令她感到暖心的是,列车长不仅送上暖水瓶让她热敷,还冲了一杯红糖水,送上止疼药……

2月17日,孙女士从长春返回北京的旅途中,感受到了列车上的温暖守护,非常暖心,因此特别发布一条微博,希望以这种方式感谢那位热心的列车长、乘务员以及好心的同车旅客。孙女士比较遗憾的是,临分别时比较仓促,没留下列车长的姓名。

“人间有真情人间有真爱,感动2021。”据孙女士描述,2021年2月17日,家在长春,工作在北京的孙女士,过完春节假期乘坐长春西—北京南G400车回北京,刚上车时开始肚子疼,后来越来越难受,一身虚汗站立不稳,就靠在卫生间门边蹲在了地上,此时恰巧列车长路过,看到她痛苦的样子,一边问:“您哪里不舒服……车马到到沈阳北站,需不需要救护车……”一边满车厢找医护人员,然后拿来红糖水、止痛药,并且腾出空闲座位让她躺下休息,随身行李全帮助安排好了。

另外一个暖心细节是,这位列车长拿来一个暖水瓶让她热敷。除了列车长外,还有很多陌生的同车旅客、乘务员也都给予了帮助建议,最后安全抵达北京。遗憾的是,孙女士当时只知道那个全程忙碌的列车长是长春人,在自己无助时给予暖心关照,也希望把这件事借助媒体报道出来,表扬一下这位



列车上的“天使”。

接到孙女士的求助后,城市晚报全媒体记者经过多方联系核实,最终了解到,好心的列车长来自中国铁路沈阳局集团有限公司长春客运段动车二队,他叫高维,2013年进入铁路部门工作,如今已经是工作8年的“铁路老兵”。

“当时列车快进入沈阳北站了,我发现女乘客蹲在卫生间门口,表情痛苦,脸色发白。”2月21日下午,正在轮休的高维回想起几天前的一幕,记忆犹新,当时他第一反应赶紧找来乘务员,一起将乘客搀扶到空闲的座位休息,随后问了她的病情和状态,是否需要联系救护车。同时,在车厢内紧急寻找医生前来帮忙,先后有两位从事医生职业的旅客前来帮忙,随后又冲了杯红糖水给她,怕她低血糖。考虑到乘客肚

子疼,热敷一下会缓解些,高维准备了暖水瓶送给了她。平躺了一会,喝了糖水,吃了止痛药,女乘客感觉好了一些,表示不需要救护车,因此他就安排一名乘务员全程陪护,另外一名热心乘客也在一同守护照顾,一直到北京南站。

“因为我们平时也有演练这种紧急情况,但女乘客的情况还是第一次遇到,所以我们既不敢大意,也不断询问乘客的反馈情况,判断是否采取必要的应急措施。”高维说,到了北京南站,女乘客经过休息,已经恢复气色,随后高维想联系她的家属来站台迎接,但女乘客表示自己可以走动,挥手告别。当时只当一件很小的事情,举手之劳,没想到乘客一直记挂在心。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道 受访者供图

长春一女工不慎被压面机“咬手” 消防员紧急破拆营救



2月18日12时20分左右,长春市某幼儿园后厨一女工在操作时,手部不慎挤入压面机中,情况十分危急。事发后,凯达北街消防救援站立即出动一台抢险救援车6名指战员赶赴现场救援。

指战员赶到现场后经侦查发现,一名女工右手腕以下的手部被夹在压面机两个辊轴之间,由于压迫,受伤较重,此时伤者极为痛苦,情绪不稳。

由于辊轴材质坚硬,且紧贴女子手部,不能用常规方式破拆。指挥员仔细查看压面机结构后迅速制定救援方案,根据现场情况,一边安

抚女子情绪,一边按救援流程进行破拆。由于救援空间狭小,为了确保安全,队员首先用螺丝刀、扳手等工具对机器外部进行拆解,使视线更为清楚,然后用撬棍伸入内部,通过置入坚硬物进行支撑固定,让伤者手部减压的同时,不会在下一步救援中出现二次受伤。随后,队员利用液压破拆工具组插入压面机下部,小心翼翼地利用液压扩张器对压面机两侧夹板进行扩张拆除,继而将辊轴从侧面抽出,解救被困者“被咬”手部。

经过5分钟紧急救援,“咬手”机器终于“松开”大口,被困女子的手被成功取出,没有受到二次伤害。赶到的120急救人员对伤者进行简单包扎后,将伤者送往医院进一步救治。指战员进行现场移交后返回。

对此消防部门也提醒,操作机械时一定要按照安全方法,小心操作,如不慎被卡,应由专业救援人员进行处置,避免发生二次伤害。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

吉林市消防指战员 春节奋战一线保安全

2021年春节期间,吉林市消防救援支队全体指战员按照部署要求,奋战在执法执勤的岗位上,以饱满的工作热情和无私的奉献精神,圆满完成了各项消防安全保卫任务,确保了春节期间全市火灾形势的持续稳定和消防救援队伍内部“双稳定”。

春节期间,消防执法服务任务繁重,吉林市高新技术产业开发区消防救援大队大队长徐飞,因为长时间超负荷的工作,脊髓炎复发,脚肿得穿鞋都费劲,即使这样他仍旧奋战在工作岗位上。看着他由于疼痛额头上下流下汗水,同志们都劝他休息,可是他却还是那股“牛劲”坚持把48家单位全都检查一遍,把不放心的位置都查一遍。

外县市消防救援站离市

区远,增援力量到场用时长,灭火救援任务重,对指挥员的业务能力要求高,面对外县市灭火救援力量不足的问题,去年结婚不久的干部李龙主动申请到桦甸市渤海大街消防救援站工作。除夕到初一一连两天他几乎都是在火场和赶赴火场的路上度过的。作为指导员的他,虽然身体疲惫,但是面对站里的消防员时仍是满脸的笑容,他和大伙一起围着桌子吃饺子,一边问家里过年的情况,一边讲述着当兵时过年的故事。

下一步,吉林消防救援支队将继续大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,为吉林消防事业发展谱写新篇章。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

谁说“一山不能容二虎”?

我省天桥岭林区接连发现两只不同老虎足迹

俗话说“一山不容二虎”,可是最近吉林省天桥岭林业局辖区林场却接连先后发现老虎足迹,而且并非同一个体。

2月16日,天桥岭林业局接到报告,在张家店林场与桦皮林场交界处巡护时发现疑似东北虎足迹。得知消息后,动保工作人员立即赶到现场,经现场测量,掌垫宽约8.5厘米,长约13厘米,经工作人员鉴定,为一只野生东北虎的足迹。

而就在2月18日,天桥岭林业局又接到了葡萄沟林场巡护员报告,在葡萄沟林场也发现了疑似东北虎足迹。天桥岭林业局动保工作人



员焦林旺介绍:近年来,他们多次在桦皮林场发现野生东北虎的足迹,并在附近的新开林场多次拍到野生东北虎实体影像资料,此次发现还是今年的首次,跟以前发现的是不是同一个体还有待鉴定。

又发现老虎足迹? 仅仅两天的时间,在两个林场发现东北虎足迹,葡萄沟林场发现的到底是不是东北虎足迹? 如果是东北虎足迹,与桦皮林场发现的是不是同一只虎? 经现场足迹对比初步判断,此次发现的也是野生东北虎足迹,但与2月16日发现的东北虎足迹并非同一个体。

在葡萄沟林场发现的足迹掌垫宽11.5厘米,长17厘米,同侧步距

120厘米,异侧步距80厘米,通过足迹判断是一只成年雄性东北虎。

连续发现东北虎足迹,还不是同一个体,天桥岭林区的“山大王”不光是回来了,数量上还呈现了明显的上升。天桥岭林业局和天桥岭森林公安局立即联合行动,深入辖区林场、村屯居民集中区,多形式开展宣传,宣传保护野生动物的重要性。林场和派出所对入山人员严格管控,并组织人力、警力进一步开展清山清套反盗猎行动,严厉打击乱捕滥猎野生动物违法犯罪行为,为野生动物打造安全栖息环境。

刘宸行 延长才 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 天桥岭林业局供图

2020年我省新增6个国家级口岸

记者从日前召开的全省商务工作电视电话会议上获悉,2020年全省商务发展取得积极成效,实现了“十三五”商务发展圆满收官。我省受到中央层面关注、获国务院批准批复的重大事项、重大政策22项,获国家部委支持的重大项目35项,电商进农村示范县32个,新增国家级口岸6个,跨境电商综试区3个,外贸转型升级基地8个,国家、省级边合区6个,内外贸运航线2条。

据介绍,2020年,全省商务系统聚焦聚力“两稳两攻”,统筹做好疫情防控和商务发展工作,以强有力的举措稳住外贸外资基本盘,提升了招商引资实效,促进了消费回暖向好。2020年,全省商务经济持续壮大,消费

基础性作用不断增强,外贸进出口质量稳步提升,招商引资成效显著提高,开发区发展步伐加快,新业态新模式蓬勃发展,营商环境明显改善,政治生态愈加清朗,大商务发展格局基本形成,为“十四五”奠定了坚实基础。

据了解,2021年,全省商务系统将着力抓好稳外贸、稳外资、消费促进攻坚、招商引资攻坚4项核心任务,推进推动申建自贸试验区、办好22项经贸合作活动、推动更高水平对外开放、推动商贸流通体系建设、推动开发区创新发展、推动服务贸易提速发展、推动对外合作有序发展、推动“十四五”商务发展8项重点工作。吉林日报记者 陶连飞 报道

